
2015/5/21 

1 

平成２６年度前期 
電気工学科 ５年生 

 
 

情報ネットワーク工学 
期末試験問題 

 
 

２０１４．９．２５ 

教科書，資料等の使用不可 
電卓は使用可 

問題１ 
 

周波数帯域幅：𝐵 = 5.12[𝑀𝐻𝑧]，サブキャリア数：𝑁 = 32，

変調方式４値ＰＳＫでＯＦＤＭ方式を設計する場合，以下
の問に答えよ．但し，ＧＩ長は1.75[𝜇𝑠]とする． 
 
（１）ＯＦＤＭ信号の周波数間隔∆𝑓[𝑘𝐻𝑧]を求めよ． 
（２）ＯＦＤＭのシンボル時間間隔𝑇𝑠[𝜇𝑠]を求めよ． 
        但し，ＧＩは含めない． 
（３）ＯＦＤＭ１シンボルで送信できる情報ビット数を求めよ． 
（４）ＯＦＤＭ信号の情報伝送速度[Mbit/s]を求めよ． 
   但し，シンボル時間長はＧＩを含むものとする． 

問題２ 
 
直接拡散方式に関して以下の問に答えよ． 
 
1. 拡散符号の満たすべき条件を示せ． 

 

2. 直接拡散方式の周波数スペクトルの分布範囲
（○𝑀𝐻𝑧～○𝑀𝐻𝑧）を求めよ．但し，ビット時間
𝑇𝑏 = 5𝜇𝑠，拡散率𝑁 = 60，搬送周波数𝑓𝑐 = 50𝑀𝐻𝑧
とする． 
 

3. 直接拡散方式における誤り率を求めよ．但し，拡散
率𝑁 = 60，信号対雑音比：𝐸𝑏/𝑁0 = 15[𝑑𝐵]，ユーザ
数𝐾 = 15とする． 

問題３ 
 
Ｍ系列に関して，以下の問に答えよ． 

1.  𝑘 = 3のときのＭ系列を求めよ．但し，係数を
ℎ0 = ℎ1 = ℎ3 = 1，ℎ2 = 0とし，初期値を
𝑎0 = 1, 𝑎1 = 𝑎2 = 0とする． 

𝑎𝑘−1 =  ℎ𝑘−𝑖𝑎𝑖  𝑚𝑜𝑑2 , 𝑎𝑖 = 𝑎𝑖+1

𝑘−1

𝑖=0

, 𝑖 = 0 ∼ 𝑘 − 2 

  ＊計算の途中経過を示すこと． 
 

2. 下記のＭ系列とこれを２ビット分右に循環シフトした
Ｍ系列との排他的論理和を求めよ．その結果と元の
Ｍ系列の関係を調べよ． 

      Ｍ系列： 1001110 

問題４ 
音声信号をＴＤＭＡで送信する場合を考える．ユーザ数
＝８，各ユーザの音声の標本化周波数= 8𝑘𝐻𝑧，音声信
号は８値ＰＳＫで変調されているものとする． 
（１）フレーム長[秒]を求めよ． 
（２）各ユーザのビットレート[bps]を求めよ． 
（３）ＴＤＭＡ全体としてのビットレート[bps]を求めよ． 
（４）フレーム毎に25𝜇𝑠のガードタイムを挿入したときの 
   ビットレート[bps]を求めよ． 
 

問題５ 
多元接続の３種類の方式，ＦＤＭＡ，ＴＤＭＡ，ＣＤＭＡに
ついて，特徴と違いを簡単に説明せよ． 


